

Так работает
шахтерская коммунистическая!

На исходе первый квартал 1961 года — третьего года семилетки. За это время коллективы промышленных предприятий города, включившись в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, добились значительных производственных успехов.

Особенно в этом отличается бригада коммунистического труда проходчиков-скоростников шахты № 3, руководимая Николаем Шапниным. Вступив в предсъездовское

соревнование, члены этой бригады дали слово — довести среднемесячную проходку камер до 350 погонных метров и выполнить годовое задание ко дню открытия XXII съезда партии. Свое слово горняки держат крепко. Январское задание по проходке камер они выполнили на 145, а задание по добыче сланца — на 150 процентов. Так же производительно трудится бригада и в марте.

Нарращиваем темпы

Наш цех сероочистки комбината «Сланцы» включился в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС и взял на себя повышенные обязательства. Сейчас эти обязательства успешно выполняются.

За 15 дней марта план выполнен на 108 процентов. По итогам за февраль первое место в предсъездовском соревновании занял коллектив смены, руководимый Р. А. Повальской. Высоких результатов по выплавке серы добилась комсомольско-молодежная смена К. А. Смирновой.

Как всегда, ведущее место в соревновании среди рабочих цеха занимают плавщики серы П. Львов, К. Бондарь, В. Алексеев, бригадир слесарей ударник коммунистического труда И. Глазунов, электрогазосварщик удар-



ник коммунистического труда В. Абрамов и многие другие.
Н. КАЗАНЦЕВ.

На снимке: плавщик серы цеха сероочистки газосланцевого завода К. Бондарь.

По ним равняются другие

Высокая оценка труда молодежи в строительстве, данная в приветствии Центрального Комитета КПСС участникам Всесоюзного совещания молодых строителей, вызвала у юношей и девушек нашего училища прилив новой трудовой активности, пробудила у каждого неодолимое стремление в совершенстве овладеть избранной профессией, а затем, научившись, пойти работать — возводить жилые дома, производственные корпуса заводов, школ и других культурно-бытовых объектов.

В эти дни комсомольцы и молодежь строительного училища живут единой мыслью — ознаменовать XXII съезд Коммунистической партии новыми успехами в труде и учебе.

Как и во всяком деле, тон в социалистическом соревновании задают комсомольцы. Увлекая личным примером несоюзную молодежь на хорошие трудовые дела, они постоянно заботятся о том, чтобы принятые социалистические обязательства в честь очередного съезда партии выполнялись изо дня в день, из месяца в месяц. Усилия комсомольцев приносят положительные результаты. В феврале четыре группы выполнили по два производственных плана, а группы слесарей-монтажников № 16) и слесарей-сантехников

(№ 13 и № 14) довели выработку до 180 процентов.

Передовиками социалистического соревнования являются учащиеся П. Шершнев, Ф. Боровик, А. Кукушкин, В. Николаев, П. Сергеев, Н. Зуев, Н. Великов и другие, всего 16 человек и все комсомольцы. Их имена занесены на общешкольную Доску почета, по ним равняются, у них учатся работать остальные.

Наша молодежь умеет не только высокопроизводительно трудиться, но и весело отдыхать. Она принимает активное участие в общественной жизни школы. И опять здесь застрельщиками являются комсомольцы. За небольшим исключением, все члены ВЛКСМ занимаются в технических кружках и кружках художественной самодеятельности, участвуют в работе спортивных секций.

В стенах училища готовится достойное пополнение славной армии советских строителей. Такие не подведут, не спасуют перед трудностями, а на каждой стройке, куда бы ни послала их партия, будут добиваться высокой производительности труда, станут инициаторами новых начинаний и, верные своему слову, смелые и упорные, встанут вровень с героями семилетки.

С. ПРИБЫЛЬЩИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
строительного училища № 5.

ЗНАМЯ
ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (3071)

ВТОРНИК

21

МАРТА

1961 год

Цена 2 коп.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Наивысшая в Европе
производительность
труда

ТИРАСПОЛЬ (Молдавская ССР). (ТАСС). Самой высокой в Европе выработки на одного рабочего-швейника добился коллектив предприятия коммунистического труда — Тираспольской швейной фабрики «40 лет ВЛКСМ». Впервые в СССР здесь разработан и внедрен безостатковый метод раскроя, позволивший предприятию сберечь около миллиона метров тканей.

На фабрике закончился все-союзный семинар, организованный ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности. В его работе приняли участие представители 120 предприятий страны. Они ознакомились с работой созданного на фабрике института передового опыта.

Тираспольские швейники готовят достойную встречу XXII съезду КПСС. Все 28 производственных бригад ежедневно перевыполняют сменные задания, выпускают продукцию только отличного качества.

Это украсит
наш быт

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Днепропетровский радиозавод приступил к выпуску портативных радиоприемников «Ласточка». Это хороший подарок любителям экскурсий, отпускникам. Он сделан из полупроводников. Работает от батарейки карманного фонарика на двух диапазонах радиоволн.

Предприятия Днепропетровского совнархоза изготовили также первую партию новых пылесосов «Спутник». Гибкий гофрированный шланг этого агрегата покрыт пластиком. Щетки, наконечники, скребки, пульверизатор сделаны из полистилена. Имеется специальная щетка для чистки ковров. До конца года в торговую сеть поступит десять тысяч новых пылесосов.

На предприятиях Днепропетровского совнархоза осваивается новая модель холодильника «Днепр». К нему уже не придется дополнительно приобретать трансформатор, так как холодильник будет работать на напряжении в 220 вольт. Начало изготовления настольных электронагревательных приборов, настольных вентиляторов, новых видов эмалированной и оцинкованной посуды, металлической посуды, металлических кроватей.

В 1961 году на предприятиях Днепропетровского совнархоза организуется производство двадцати пяти новых изделий культурно-бытового и хозяйственного обихода.



Украинская ССР. На юге Одесской области начались весенние полевые работы — боронование, сев зерновых культур. В колхозе «Украина» Килийского района, где ежегодно практикуют ранний сев яровых и получают высокие урожаи, на поля выведены шесть агрегатов.

На снимке: сев зерновых в колхозе «Украина». На переднем плане — агроном-семеновод В. Афонюк и сеяльщик П. Подоленко.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС

Мощный морской паром
построен

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Крупную победу в предсъездовском соревновании одержал коллектив завода «Красное Сормово»: 18 марта спущен на воду мощный морской паром.

Еще недавно этот самый большой в Советском Союзе морской паром покоился в стапельных тележках на берегу заводской гавани. Он привлекает внимание своими огромными размерами. Достаточно сказать, что его длина — 133,8 метра, а высота равна трехэтажному дому. Судно, оснащенное дизель-электрическими установками, будет развивать скорость до 30 километров в час. На паро-

ме размещаются 30 большегрузных железнодорожных вагонов и 300 пассажиров. Паром с помощью специальных механизмов был спущен на воду.

На судне продолжатся достроечные работы. Оно вырастет еще на три яруса. К открытию XXII съезда КПСС сормовичи обязались развернуть его ходовые испытания на Каспийском море. Перевозка железнодорожных составов на таком пароме позволит в шесть раз сократить время доставки грузов и пассажиров из Баку в Красноводск и обратно.

Новому сормовскому кораблю присвоено имя «Ленкорань».

ЗЕМЛЕРОЙНЫЙ ГИГАНТ

ИРКУТСК. На разрезах Черемховского угольного бассейна работают гигантские горные машины.

Парк их постоянно пополняется. На днях на Южном разрезе завершена сборка пятнадцатикубового шагающего экскаватора. Длина стрелы 90 метров. Она позволит отбрасывать породу на рекордное расстояние — 170—180 метров.

Точно такой же экскаватор монтируется и на вновь строящемся Сафроновском разрезе. Недавно

здесь приступили к сборке еще более мощной горной машины — «ЭВГ-35-65», которая будет производить вскрышные работы. Это первый в нашей стране экскаватор-лопата с ковшом емкостью 35 кубометров. По высоте он равен двенадцатиэтажному дому, а по мощности электромоторов — большому промышленному предприятию. Землеройный гигант заменит труд многих тысяч горняков.

В ОТРЯД ОНИ ПРИШЛИ С ПРОИЗВОДСТВА

Теснее связь школы с производством! Эту цель ставят перед собой вожатые-производственники и члены бригад коммунистического труда, ставшие частыми гостями в пионерских отрядах и дружинах. Редакция газеты «Знамя труда» обратилась к учащимся, вожатым-производственникам с просьбой рассказать о своей работе, о трудностях, которые приходится им испытывать, и о пожеланиях на будущее.

Ниже публикуются письма, поступившие в редакцию от молодых производственников и учащихся.

ВАС ЖДУТ ПИОНЕРЫ!

В стенах нашей советской школы растет новый человек. Это ему предстоит жить и трудиться в близком коммунистическом завтра. Вот почему так важно сделать все, чтобы в это прекрасное будущее он вошел подготовленным, обладающим подлинными коммунистическими чертами, трудолюбивым, с разносторонними знаниями, благородной душой и возвышенными идеалами.

Перестройка народного образования создает все условия для обучения и воспитания такого человека. Уже видны ее первые благотворные результаты: учащаяся молодежь все увереннее и смелее приближается к производственному труду, который воспитывает и закаляет ее.

Но перестройка школы — многогранный и сложный процесс. Она требует улучшения всей ее деятельности и в общеобразовательной подготовке молодежи, и в ее трудовом и политическом воспитании. В осуществлении этих больших задач комсомольским организациям отводится ведущая роль.

Очень много может дать для политического воспитания ребят, для развития их активности дружба с комсомольцами-производственниками, с производственными коллективами. Пионеры наших дружин часто встречаются с ударниками коммунистического труда, с бригадами, борющимися за это почетное звание. Ребята приглашают передовиков производства на вечера в школу, на сборы дружины. Во многих школах оформлены уголки труда, где дети видят радостные и вдохновенные лица передовиков, читают о их достижениях.

Пионерские дружины, отряды

приняли большие обязательства на пионерскую двухлетку, задумали много интересных дел. В этом им могут оказать действительную помощь производственные коллективы, ударники коммунистического труда, отрядные пионервожатые с производства.

Хорошая дружба завязалась у учащихся 7 «А» класса средней школы № 1 с бригадой коммунистического труда шахты имени С. М. Кирова, которой руководит т. Ревенко. На сборах отряда пионеры отчитываются перед рабочими о проделанной работе, об успехах в учебе, а горняки рассказывают о своих достижениях в труде.

Дружит с пионерами восьмилетней школы № 4 бригада т. Можейко из строительного управления № 7, с пионерами школы № 9 — бригада т. Григорьевой с шахты № 1. Во многих школах города успешно работают вожатые-производственники.

Но, к сожалению, далеко не все комсомольские организации предприятий и учреждений одинаково добросовестно отнеслись к этому важному делу. Например, комитеты ВЛКСМ шахты имени С. М. Кирова (секретарь т. Саско) и строительного треста № 31 (секретарь т. Луквинова) до сих пор не выделили в отряды ни одного вожатого-производственника.

На третьем слете ударников и коллективов коммунистического труда, который проходил недавно, пионеры приняли в свои дружины бригаду электроремонтного участка ЦЭММ (начальник участка т. Лазинин), смену ТЭЦ (начальник смены т. Ладинская) и других. Ребята ждут их с нетерпением в своих отрядах, дружинах.

Н. МОСКВИНА.

Мы довольны вожатой

У нас в отряде побывало уже много вожатых с производства. Побывало... Иное слово здесь и подобрать трудно, так как приходили они к нам очень редко, от случая к случаю, а в конце концов и совсем забывали нас.

Конечно, пользы от подобных посещений было мало. Наоборот, такая «работа» отрядных вожатых приносила только вред. Пионеры недоверчиво начинали относиться к людям, пришедшим с производства.

Иное дело сейчас. В начале этого учебного года к нам в отряд пришла Лида Мотина. Раньше она училась в нашей школе, а теперь работает на цементном заводе.

С ее приходом дела в отряде

значительно улучшились. Мы стали чаще проводить сборы. Вместе с вожатой ходили в поход на лыжах, а затем провели лыжные соревнования. Несколько дней в школе проходил шахматно-шашечный турнир. А на отрядном сборе победителям турнира и лыжных соревнований были вручены призы. На этом же сборе приняли в пионеры В. Соколова. Теперь у нас весь класс пионерский.

Все ребята довольны нашей вожатой. Мы желаем и другим вожатым, пришедшим с производства, стать настоящими, большими друзьями пионеров.

Г. ВОЛКОВА,
член совета отряда № 6
восьмилетней школы № 9.

„Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали“.

В. И. ЛЕНИН.

НАШИ ПРЕТЕНЗИИ

Недавно на одном из комсомольских собраний мне поручили работу отрядной вожатой в школе. Вначале я сомневалась: «Смогу ли, ведь никогда до этого мне не приходилось работать с ребятами».

Но все же согласилась, решила попробовать свои силы. И сейчас вижу, что не ошиблась: работа с пионерами приносит радость и удовлетворение как им, так и мне.

Правда, в первое время мне приходилось очень трудно. Главная трудность заключалась в том, что у меня не было никаких навыков в обращении с детьми. Но зато было другое — большое желание работать с ними.

Прошло всего три месяца, как я пришла в школу. Но за это время мы уже многое успели сделать. Очень интересно прошел сбор на тему: «Дружба и товарищество». Ребятам он так понравился, что после сбора они не хотели расколоться по домам. Надо заметить,

что на сборы пионеры собираются дружно и проявляют немало выдумки и фантазии.

Очень понравились пионерам и экскурсии на газосланцевый завод — в печной цех и цех дубителей. Намечаем в ближайшее время провести экскурсию на хлебозавод и пищекомбинат, посмотреть интересный кинофильм, а затем обсудить его. Сейчас мы ведем активную подготовку к Ленинским дням.

Я прихожу в отряд три-четыре раза в неделю. И каждый раз испытываю радость и волнение, когда вижу, как радушно и приветливо встречают меня ребята.

Но нельзя не сказать и о другом. Работа в отряде могла бы быть намного интереснее и увлекательнее, если б не ряд трудностей, с которыми приходится сталкиваться почти каждый день. Например, сколько пришлось мне испытать огорчений, сколько пройти различных инстанций,

прежде чем удалось провести экскурсию на газосланцевый завод!

В этом отношении хочется сделать упрек и работникам городского комитета комсомола. Ведь в школах города работает немало вожатых с производства. Одни из них накопили богатый опыт работы с пионерами, другие еще только начинают работать. Почему бы работникам горкома комсомола не собрать нас всех вместе, не поговорить по душам о наших успехах и промахах, о трудностях и путях преодоления их? Это оказало бы неоценимую помощь в дальнейшей работе.

Но, как это ни странно, делами вожатых-производственников до сих пор по-настоящему не интересуются ни работники горкома комсомола, ни секретари комсомольских организаций предприятий.

Н. СЕМЕНОВА,
отрядная вожатая,
барельетчица печного цеха
газосланцевого завода.

Чтобы дела шли интересно...

Самое главное для вожатого — стать настоящим другом ребят. Все интересное и знаменательное в жизни пионеров должно быть связано с его именем. Авторитет вожатого в глазах учащихся должен быть непререкаемым. Но не всегда так бывает. «Сегодня к нам придет наша вожатая», — сообщают ребята 6 «Б» класса. Они готовятся к этому дню, так как вожатая спросит у них о работе, спросит об интересных делах, а пионеры не хотят ударить лицом в грязь. Ведь у них вожатая-то с производства! Это организует ребят, повышает их ответственность за свои дела и поступки.

Но вожатая не пришла и чув-

ствуется, что между ней и ребятами наступило какое-то отчуждение. Пионеры уже сомневаются в правильности ее обещаний. Авторитет подорван, а это самое страшное.

Вожатый-производственник — организатор и начинатель всех интересных пионерских дел. Он может сделать в отряде очень многое, но ему нужна помощь комсомольской организации. А нередко еще у нас бывает так: направят вожатых с производства в пионерские отряды и... забывают об этом. Нужна вожатому машина для перевозки металлолома, собранного пионерами, — попробуй найди! У всех — свои дела, все заняты. Но

вожатый ходит, просит, умоляет, а секретарь комсомольской организации завода даже не догадается спросить: «Как у тебя идут дела в отряде, чем помочь?»

Пожалуй, это самый больной вопрос в настоящее время почти во всех производственных комсомольских организациях. И потому, мне кажется, о работе вожатых-производственников нужно спрашивать не только с них, а и с секретарей комсомольских организаций, с комитетов комсомола промышленных предприятий.

Л. МОТИНА,
отрядная вожатая, оператор
смесительных силосов
цементного завода.

Весело отдыхают в часы досуга

Третий год в одиннадцатилетней школе № 2 существует эстрадный ансамбль. Руководит им бывший электрик жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» В. Шустов. Все свое время он посвящает занятиям в школьном ансамбле. Несмотря на свою молодость, ансамбль уже завоевал популярность среди учащихся. Активные участники его — Юрий Тихонов и Анатолий Иванов. В репертуаре ансамбля — «Вальс» композитора Хейне, «Аргентинское танго», «Дружные музыканты» и ряд других произведений.

Сейчас его коллектив готовится к школьному вечеру на тему: «Иностранные языки». На нем юные музыканты выступят с произведениями Шуберта, Шумана, Моцарта.

Участники эстрадного ан-



самбля не раз выступали перед избирателями, в колхозах района, на школьных вечерах, и везде их выступления пользовались неизменным успехом.

На снимке: группа участников эстрадного ансамбля готовится к школьному вечеру. В центре, с аккордеоном, — руководитель ансамбля Владлен Шустов.

Заочная школа
животноводов

МАЯКИ ЗОВУТ, УЧАТ, СОВЕТУЮТ...

Как я получила по 18 поросят от свиноматки

Труд свиноводки требует усердия и большой заботы. Главное — во всем должна быть точность. При этом имеется в виду соблюдение порядка на ферме и выполнение всех ветеринарно-зоотехнических требований.

За 8 лет работы свиноводка Большепольской свиноводческой фермы колхоза «Май» Анастасия Георгиевна Ратова вырастила большое количество молодняка. Она передает в старшую группу поросят-отъемышей живым весом по 18—20 килограммов каждый. Такой молодняк в дальнейшем хорошо развивается. В ПРОШЛОМ ГОДУ А. РАТОВА ПОЛУЧИЛА И ВЫРАСТИЛА ДО ДВУХМЕСЯЧНОГО ВОЗРАСТА В СРЕДНЕМ ОТ ОСНОВНОЙ СВИНОМАТКИ ПО 18 И ОТ РАЗОВОЙ — ПО 8 ПОРОСЯТ. В ОБЩЕЙ СЛОЖНОСТИ ЗА ГОД СВИНАРКА ВЫРАСТИЛА 262 ПОРОСЕНКА ПРИ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ 247, ЗАНЯВ ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ МЕСТ СРЕДИ СВИНАРОК РАЙОНА.

Кормление супоросных маток

Борьбу за получение крепких и здоровых поросят я начинаю с ухода за супоросными матками. Известно, что для нормального развития зародышей супоросные свиноматки должны получать в рационе достаточное количество питательных веществ. При плохом кормлении свиноматки приносят поросят мелких, слабых и после опороса дают мало молока. Поэтому я и обращаю особое внимание на их кормление. При этом учитываю возраст животных, живой вес, состояние упитанности. Молодым, растущим свиноматкам (до трех лет) увеличиваю норму кормления примерно на 25 процентов в сравнении со свиноматками более старшего возраста. Слежу за тем, чтобы супоросные свиноматки не худели, имели упитанность выше средней. Вместе с тем не допускаю и ожирения свиноматок. Ожиревшие свиноводки приносят в помете слабых, нежизнеспособных, а часто и мертвых поросят.

Свиноматок кормлю два раза в сутки через равные промежутки времени. Суточную норму кормов в среднем на одну голову распределяю так: концентратов — 2—2,5 килограмма, сена — 2,5, силоса — 2, картофеля — 2—3 килограмма и сыворотки — 8 литров. Все это делю на две равные части. Затем мелко нарезанное сено закладываю в специальный ящик и пересыпаю концентратами. За полтора—два часа до кормления заливаю этот корм горячей водой, но не кипящей. Когда сено хорошо пропарится, подмешиваю мятый вареный картофель, наливаю сыворотку, добавляю минеральную подкормку — мел и костяную муку. Каждую свиноматку кормлю отдельно.

В летнее время животных кормила тоже три раза. В промежутках между кормлениями давала свежую траву.

Уход за свиноматками

Как правило, супоросных свиноматок ежедневно выпускаю на прогулку. Прогулки на свежем воздухе, особенно на солнце, оказывают положительное влияние на развитие зародышей. Мною замечено, что от свиноматок, которые не пользуются прогулками, поросята рождаются мелкими и слабыми. В зимнее время не выпускаю животных на прогулку лишь в ветреную, холодную погоду, а в летнее — во время дождя и в сильную жару.

Перед выгоном на прогулку свиноматок обязательно вволю пою водой. Иначе при выходе из теплого помещения они могут есть

снег, а весной или осенью пить холодную воду, часто грязную, из луж, что может явиться причиной выкидыша. В теплое время питьевую воду всегда держу в корытах в загоне. По мере загрязнения ее заменяю свежей.

У нас на Большепольской ферме плохо то, что свиноводкам не хватает пастбищ. Зимой и летом выпускать животных приходится в загон. Чтобы улучшить содержание свиноводки, нужно иметь площади для выпаса их летом. Кроме того, следует усовершенствовать и загон, устроить в них навесы, чтобы в случае снегопада, дождя или сильной жары животные могли находиться под крышей. Под навесом можно подкармливать свиноводки: зи-

деленному соску матери. Из практики знаю, что поросята быстрее привыкают к определенным соскам и, как только матка начинает кормить их, каждый из них стремится отыскать свой сосок. Потерявший свой сосок поросенок начинает отбивать его от другого. Тогда они кусают не только друг друга, но и соски, причиняя боль свиноматке. В этом случае она отбрасывает поросят и ложится на живот, в результате поросята остаются голодными. Раньше я на спинке каждого поросенка отмечала чернильным карандашом номер, соответствующий номеру соска, с тем, чтобы легко было подсадить того или иного поросенка к нужному соску. Теперь это делаю без нумерации.

В день опороса просматриваю у всех поросят зубы. Некоторые из них при сосании не обнимают сосок, а давят на него снизу или сверху, причиняя свиноматке сильную боль. Верхушки этих зубов удаляю специальными щипцами.

Кормление и содержание подсосных свиноматок

При кормлении подсосных маток перед свиноводкой стоят такие задачи: повысить молочность ма-

матки, чтобы поросята быстрее привыкают к определенным соскам и, как только матка начинает кормить их, каждый из них стремится отыскать свой сосок. Потерявший свой сосок поросенок начинает отбивать его от другого. Тогда они кусают не только друг друга, но и соски, причиняя боль свиноматке. В этом случае она отбрасывает поросят и ложится на живот, в результате поросята остаются голодными. Раньше я на спинке каждого поросенка отмечала чернильным карандашом номер, соответствующий номеру соска, с тем, чтобы легко было подсадить того или иного поросенка к нужному соску. Теперь это делаю без нумерации.

Строго слежу за тем, чтобы подсосным маткам, как и супоросным, не попали бы испорченные корма. Недоброкачественные корма губительно действуют на свиноматку и ее приплод. Станки, где находятся матки с поросятами, корыта, из которых кормлю и пою животных, содержать в чистоте. Ни в коем случае не допускаю сырости и сквозняков.

На 4—5-й день после опороса маток выпускаю на прогулку: ежедневные прогулки очень полезны.

Подкормка поросят

Решающим условием в сохранении и выращивании крупных здоровых поросят является приучение их в подсосный период к подкормке. Когда опоздаешь с подкормкой поросят, то на 3—4-й неделе их жизни они начинают худеть и отставать в росте. Поэтому с 3—5-дневного возраста начинаю подкормку ларным коровьим молоком. С трех недель поросятам ввожу в подкормку рыбий жир, железо и витамины. Все это даю по указанию ветврача. Когда исполнится поросятам месяц, перевожу их с цельного молока на обрат.

С 20—25-дневного возраста приучаю поросят поедать концентраты сначала с очень маленьких доз, а потом норму постепенно увеличиваю. При подкормке слежу, как молодняк поедает заданный корм. Если поросята чувствуют себя бодро и заметно прибывают в весе, значит все идет правильно. В противном случае обращаюсь к специалистам.

Поросят-сосунков сначала выпускаю на прогулку в проходе помещения, а затем — на улицу. В холодное время это делаю более осторожно, чтобы не простудить животных. Содержу их в чистоте. В станках не допускаю сырости. Для этого сначала подстилаю сухую мятую солому, а потом — опилки. Кроме того, для поросят устроены палаты. Они поднимаются туда по трапу из досок и поперечных реек.

А. РАТОВА,
свиноводка колхоза «Май».

Чтобы хороших успехов
добиться,
Надо друг у друга учиться!

мой — сеном, а летом — травой. Устройство навесов даст возможность больше времени держать животных на свежем воздухе.

Опоросы

Опорос — самый ответственный момент. В это время я особо забочусь о каждой свиноматке. За 10—12 дней до опороса станок, в котором находится животное, тщательно очищаю и мою горячим щелоком (один килограмм золы на ведро воды). Свиноматку также содержу в чистоте. За 4—5 дней до опороса свиноматка начинает беспокоиться, вымя у нее сильно набухает, опускается вниз, соски увеличиваются в объеме. Нужно строго следить за тем, чтобы в стойле всегда было сухо. Я делаю это для того, чтобы не допустить заболевания вымени. За свиноматкой устанавливаю круглосуточное дежурство, чтобы избежать отхода поросят и вовремя их принять.

Для проведения опороса заранее приготавливаю чистое полотенце для вытирания рук и чистую тряпку (мешковину) для обтирания родившихся поросят. Кроме того, приготавливаю ящик с чистой, мягкой, сухой соломой, в который помещаю родившихся поросят. Держу их в этом ящике только во время опороса, а как только он закончится, сразу же подсаживаю к свиноматке.

Обычно опорос продолжается 2—3 часа, но иногда затягивается до 12 часов и больше. Если он идет медленно, то в этом случае родившихся поросят после необходимой обработки подсаживаю к соскам свиноматки. Это ускоряет опорос.

По окончании опороса каждого поросенка сразу приучаю к опре-

ток, подготовить их к следующему покрытию и сохранить всех родившихся поросят до отъема. Обычно кормовой рацион подсосной матки состоит из тех же кормов, какие она получала до опороса. Введение в рацион других кормов может снизить качество молока и вызвать поносы у поросят-сосунков. На полный рацион маток перевожу на 5—6-й день, иногда раньше или позже, в зависимости от состояния вымени.

Норму кормления устанавливаю для каждой подсосной матки отдельно, с учетом ее возраста, живого веса, состояния упитанности и количества поросят в помете. Корма задаю в жидком виде три раза в сутки, в два приема. Стараюсь всегда держать в корыте

Механизация кормораздачи на фермах

Ленинградский филиал проектного института «Резинопроект» в порядке шефской помощи селу разработал технический проект оригинального кормораздатчика на фермах крупного рогатого скота.

Проектировщики «Резинопроекта» неоднократно выезжали в хозяйства подшефного — Ломоносовского района и там детально изучали возможности механизации кормораздачи. Их внимание привлекла работа скребкового транспортера, используемого для уборки навоза. А нельзя ли транспортер приспособить для доставки кормов в кормушки?

Поиски привели к желанным результатам. Сейчас закончена разработка рабочих чертежей кормораздатчика. Проект рассмотрен и одобрен специалистами областного управления сельского хозяй-

ства. Рекомендовано внедрить это новшество в хозяйствах области.

Что же представляет из себя установка по механизированной раздаче кормов? Основой является скребковый транспортер типа ТСНН-2. Для транспортировки кормов в кормушки над ними подвешивается сделанный из строганных досок деревянный короб шириной 320 и высотой 150 миллиметров. В этом коробе движется скребковый транспортер, который передвигает корма вдоль коровника.

Кормораздатчик обслуживается двумя рабочими. По предварительным расчетам, затраты труда на раздачу кормов сокращаются вдвое.

(ЛенТАСС)



Литовская ССР. Об успехах свиноводки Марцелес Аугайтене и Марцелес Сакалаускене из колхоза «Шилгалей» Шакайского Пленума ЦК КПСС первый секретарь ЦК Компартии Литвы Ю. А. Снечук. На ферме животноводы трудятся уже несколько лет, с большой любовью и знанием дела выращивая молодняк. В минувшем году каждая из передовых свиноводок получила в среднем по 28 поросят от свиноматки. Всего М. Сакалаускене вырастила 258 поросят, а М. Аугайтене — 223 поросенка.

Свиноводы колхоза «Шилгалей», обсудив материалы январского Пленума ЦК КПСС, решили вырастить в 1961 году 2100 поросят, откормить 1800 свиней на бекон, получить по 104 центнера свиноводки на каждые 100 гектаров пашни.

На снимке: свиноводки М. Аугайтене (слева) и М. Сакалаускене.

Фотохроника ТАСС

МАРТОВСКИЙ НОМЕР ЗОНАЛЬНОГО ЖУРНАЛА

Вышел в свет журнал «Сельское хозяйство Северо-Западной зоны» № 3. Номер открывается передовой «Достижения науки и передовой опыт — в производство». Помещена статья первого секретаря Псковского обкома КПСС М. Я. Канунникова «К новому подъему». Опубликовано много материалов об опыте лучших производителей Ленинградской области, а также научных сотрудников сельскохозяйственных институтов. Напечатана статья кандидата сельскохозяйственных наук Г. В. Баденой «Ценное зеленое удобрение». Бригадир свиноводческой совхоза «Романовка» Н. Я. Целуевская и кандидат ветеринарных наук В. П. Зеленский в статье «Передовой опыт выращивания поросят» делают ценным производственным опытом.

В статье «Улучшить использование грузовых автомобилей» В. А. Митрофанов указывает, что в себестоимости продукции совхозов Ленинградской области около одной трети всех затрат составляет перевозка грузов. Из них значительная часть уходит на содержание автомобильного транспорта. Между тем в ряде совхозов автомобили используются неэффективно. Автор рекомендует ряд практических мер для улучшения использования грузовых автомобилей.

Главный агроном совхоза «Предпортовый» С. В. Шмиров выступает со статьей «Создание почв огородного типа на осваиваемых закустаренных землях», агроном Н. Н. Белая — со статьей «Перевод сортоучастков на занятые пары», Л. Н. Кузнецова — «Выращивание рассады томатов в солнечных парниках».

В мартовском номере опубликован рассказ звеньевой совхоза «Выбити» Л. А. Гусаровой «800 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара», очерки о передовых людях, цветная фотостраница о новых сортах яблок.

(ЛенТАСС)

Девушка из дальнего села

— Мамочка, ты домой скоро идешь? — спрашивала доярку Татьяну Борисовну Лохматову тоненькая шустрая девчушка, забежав с улицы в коровник. Ее глазенки блестели, как угольки: она только что вернулась из школы, где, по-видимому, получила хорошую отметку, потому что ей не терпелось что-то рассказать матери.

— Нет, доченька, еще не скоро, только доить начинаю, — ответила мать.

— Давай я тебе помогу, вместе и домой пойдем.

— Где тебе... Иди-ка лучше за уроки садись, а тут и без тебя управятся.

— Ну, я только попробую.

То-то было радости у маленькой Ани, когда струйки молока зазвенели, ударяясь о стенки подойника.

Однажды мать, здоровье которой давно уже было подорвано лишениями военных лет и трудностями нелегкой вдовьей жизни (муж погиб на фронте, оставив ее с тремя ребятишками), заболела и не смогла выйти на работу. Вместо нее пошла на скотный двор Аня, окончившая семилетку. Проработала неделю, вторую, а потом так и осталась на ферме.

И полетели дни. Из хрупкой девочки-подростка Аня превратилась в стройную высокую девушку с глазами, в которых где-то в глубине всегда прячется смешинка. За что бы ни взялась, все у нее горит в руках. Уже на второй год работы ее отметили как хорошую доярку фермы, потом назначили старшей дояркой, а потом...

Потом отозвал ее как-то в сторонку председатель колхоза и сказал:

— Думаю тебя, Аня, назначить заведующей животноводством. Как смотришь на это?

Трудно было дать согласие на такую работу. Коровы, молодой, лошади, свиньи... Зоотехника нет, значит, самой надо и рационы составлять, и расчеты по кормам, и учет вести по всем фермам, и за порядком следить.

Посоветовалась с товарками, те сказали: «Берись, Аня, не подведем!»

Было это четыре года назад, когда Аня Лохматова уже носила на груди комсомольский значок.

А минувшим летом нам довелось побывать в лагере, где с мая по сентябрь содержится дойное стадо бывшего колхоза, ныне совхозного отделения Шушино, расположенного на самой границе с Карелией.

Помнится, мы приехали туда вскоре после большого дождя. Место низинное, и в загоне, где велась дойка коров, животные так размесили почву, что за изгородь страшно было зайти — ноги уходили почти по колено в грязь.

Но коровы пригнаны, их надо доить. И девушки, каждая с двумя ведрами в руках, добирались до своих коров, обмывали вымя теплой водой, доили, устроившись на корточках.

Закончив работу, вымыли подойники и опрокинули их для просушки, постирали в озере марлю, полотенца, забрызганные грязью края халатов. И вот одна из них уже чистит картошку, другая растапливает плиту, третья готовит посуду. Одной из девушек оказалось не по силам расколоть толстое полено дров, и на помощь к ней тотчас подошла другая. И все это молча, иногда с шуткой, но без распоряжений, указаний бригадира, которая тем временем занималась подсчетом надоев молока.

Подумалось: а ведь это и есть настоящая дружба, когда каждый член коллектива не только помогает друг другу в большом и малом, а просто органически не может пройти мимо работы, не выполнив ее, в чьей бы обязанности она ни была.

В отделении Шушино совхоза «Коминтерн», где бригадиром фермы работает Анна Лохматова, никто за последние годы не может припомнить случая, чтобы доярки когда-нибудь поссорились. И это больше всего ставят в заслугу бригадиру.

— Строгая у нас Аня, но справедливая, не обидит человека, да и другим не даст обидеть, — говорят о ней животноводы. — А главное — она всегда вместе с нами, трудностей не боится — сама пять лет дояркой была.

Должно быть, девушки правы, иначе чем объяснить ту настоящую большую дружбу, которой словно сцементирован коллектив фермы. Эта дружба помогает им переносить трудности работы в летнем лагере, когда девчатам целое лето приходится жить одним в лесу за 8—10 километров от поселка. Эта дружба помогает им добиваться успехов в труде. Молочная ферма, которой руководит Анна Лохматова, в прошлом году выдвинулась на первое место в районе. Несмотря на скудные зимние рационы, здесь от каждой коровы было получено за год в среднем по 3079 килограммов молока — на 335 килограммов больше, чем в предыдущем году.

Почти все доярки фермы — молодежь, но у каждой уже накоплен определенный опыт и каждая полюбила свою специальность, дорожит ею.

Если вам доведется быть в поселке Шушино Приозерского района и вы встретите на улице высокую красивую девушку, одетую в обычный ватник и шагающую крупно, по-мужски, скорее всего это и будет Анна Лохматова. Куда она спешит? Впрочем, трудно угадать, много, очень много забот у бригадира фермы, везде приходится поспевать. А тут еще домашние дела — хворая мать, братишка школьного возраста. Все домашнее хозяйство лежит на ее плечах, со всеми делами ей приходится управляться.

...Пять человек, пять самых достойных послали трудящиеся Приозерского района в Ленинградский областной Совет. И первой в их числе — Анна Ефимовна Лохматова, девушка из далекого поселка с комсомольским значком на груди.

И. ПЕТРОВ.
(Нор. ЛенТАСС)

За рубежом

Штраус в новом амплуа

БОНН. (ТАСС). На чрезвычайном съезде христианско-социального союза в Мюнхене западногерманский министр обороны Штраус избран председателем этой партии, являющейся по существу баварским филиалом партии Аденауэра — христианско-демократического союза.

Этому событию в местных политических кругах придается большое значение. Оно расценивается как продвижение Штрауса к посту канцлера ФРГ. Избрание

Штрауса председателем ХСС формально ставит его в равноправное положение с Аденауэром, возглавляющим ХДС. Одновременно оно укрепляет его позиции в правительстве ФРГ. В этой связи западногерманская печать подчеркивает, что политические цели Штрауса выходят за пределы границ земли Бавария. По оценке газеты «Франкфуртер рундschau», новый пост «честолюбивого» военного министра открывает «зеленую улицу» для его дальнейшей карьеры.

Голос из фашистского застенка

РИМ. (ТАСС). Газета «Шаэзе сера» опубликовала обращение 11 испанцев — политических заключенных, находящихся в Бургосской тюрьме, к общественности Испании и всех стран мира.

Призывая общественность начать кампанию за амнистию испанских политзаключенных, авторы обращения заявляют, что фран-

кистским властям не удастся сломить их моральный дух, что они намерены до конца отстаивать свои права и с помощью общественности бороться за свое освобождение.

Некоторые из подписавших это письмо политических заключенных томятся во франкистских застенках уже более 15 лет.

„Убирайтесь вон!“

ПАРИЖ. (ТАСС). «Убирайтесь вон!» — говорят жители Гавра в связи с прибытием туда с визитом «вежливости» западногерманских военных кораблей.

Местные организации бывших фронтовиков и участников движения Сопротивления провели

совместное собрание, участники которого единодушно приняли резолюцию протеста против прибытия в порт двух военных кораблей Западной Германии. Резолюция была вручена французским властям.

Американские „дары“ возвращены

СТАМБУЛ. (ТАСС). На днях в Измир прибыл пароход с американским грузом в порядке «помощи» Турции. Груз состоял из тюков с одеждой, присланной в качестве дара турецким гражданам.

Когда тюки были вскрыты, оказалось, что присланная одежда была настолько потрепанной, что ее невозможно было использовать. Губернатор Измира Улуч потребовал немедленно отправить обратно американские «дары».

Жертва атомных испытаний

ПАРИЖ. (ТАСС). Двадцатилетний французский солдат Жак Бютон, получив отпуск, поехал домой в город Ла-Рошюр-Йон (департамент Вандея). Через день он тяжело заболел и скончался. Обычное медицинское вскрытие умершего приобрело особый характер, когда выяснилось, что Жак Бютон служил на полигоне в Регане (Сахара), где производится испытания французского атомного оружия. Едва лишь врачи констатировали острую лейкемию (а эту болезнь вызывает атомная радиация), как власти распорядились произвести новое вскрытие, поручив его военным врачам. Как указывает печать, вся эта история была окружена полной тайной.

Прогрессивная печать бьет тревогу в связи с лживой попыткой скрыть от общественности трагическое последствие атомных испытаний в Регане. Газеты требуют, чтобы власти обнародовали результаты вскрытия и прямо признали, что жизнь Жака Бютона была принесена в жертву гонке атомных вооружений.

Член французского парламента коммунист Пьер Вийон обратился к военному министру с запросом, в котором настаивает на том, чтобы правительство прекратило атомные испытания и присоединилось к усилиям других стран, направленным на запрещение испытаний, производства и применения ядерного оружия.

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО требуются водитель моторолера и продавцы на постоянную работу, лотошники и ученики продавцов на учебу в торговко-кооперативное училище и в магазины райпо. Учениками продавцов принимается молодежь в возрасте от 17 лет, образование — 7—10 классов. Срок обучения — 6 месяцев. Правление.

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ

25 марта 1961 года в Доме культуры в 17 часов созывается общее собрание охотников и рыболовов. Вход — по охотничьим билетам.

Райсовет общества охотников и рыболовов.

РАСТУТ РЯДЫ ЮНЫХ

Закончилась длившаяся около месяца внутришкольная спартакиада, в которой приняло участие более 140 учащихся 5—10 классов одиннадцатилетней школы № 2.

В командной борьбе у младших физкультурников первое место заняла команда 6 «А» класса. На второе место вышла команда учащихся 5 «А» класса. В отдельных видах легкой атлетики хорошие результаты показали ученицы 6 «Б» класса. Валентина Смирнова выиграла бег на 30 метров (4,8 сек.) и прыжки в длину с разбега (4 м 15 см). Тоня Алексеева одержала победу среди своих сверстниц в прыжках в высоту (125 см) и толкании набивного мяча (9 м). Ученица 5 «А» класса Люся Дубова заняла второе место в беге на 30 м, прыжках в длину и толкании набивного мяча.

Среди мальчиков отличились ученики 6 «А» класса Александр Пронин, выигравший бег на 30 м с результатом 4,8 сек., и Евгений Нефедов, занявший первые места в прыжках в длину (4 м 38 см) и в высоту с разбега (125 см).

У старшеклассников упорной была спортивная борьба по волейболу и баскетболу. Чемпионами школы по баскетболу стали ученицы седьмого класса. Лучшими баскетболистками проявили себя Валя Смирнова, Тоня Константинова и Наташа Куприянова. В соревнованиях по волейболу первое место заняли девочки восьмого класса. В команде хорошо играли Надя Фрыженкова, Галя Федорова и Маша Федорова. Среди мальчиков старших классов победителями соревнований по волейболу и баскетболу стали ученики 9 «Б» класса.

В соревнованиях среди старшеклассников по легкой атлетике первое место завоевала команда седьмого класса. Первые места в прыжках в длину с отличными результатами заняли семиклассницы Валя Смирнова, Лиля Федорова, Наташа Куприянова. Тамара Филимохина, преодолев с первой попытки высоту 130 см, стала чемпионкой школы в прыжках в высоту с разбега.

С высоким результатом (4,6 сек.) первой в беге на 30 м бы-

ла семиклассница Люся Перевертун. На 11 м толкнула набивной мяч десятиклассница Аня Петухова. У мальчиков первым в прыжках в длину, высоту с разбега и

Физкультурников

толкании набивного мяча был ученик десятого класса Владимир Смирнов. Победителем в беге на 30 м (4 сек.) стал рекордсмен Ленинградской области в беге на 100 м девятиклассник Анатолий Воробьев.

В итоге многодневных спортивных состязаний первое место и переходящий кубок спартакиады в общекомандном зачете завоевали учащиеся седьмого класса. Второе место заняла команда 9 «А» класса и третье — спортсмены восьмого класса. В прошедших соревнованиях юные спортсмены показали 41 результат, равный нормам III взрослого и юношеского разрядов. Спартакиада пробудила у учащихся еще больший интерес к занятиям спортом.

Л. БЕРЕЗИН,
директор Сланцевской детской
спортивной школы.